

# “兵母子”故事在延续……

□特约记者 姚志康 摄影报道

“八一”前夕,天山四村的居民李萍来到地处天山路上的长宁消防救援支队天山中队驻地,看望在救援队已工作八年的“儿子”苏翔。虽说消防部队退出现役,转为地方编制。但在李萍心目中苏翔还是一个“兵儿子”。事情还得从头说起——

2011年,江苏金坛县的高中毕业生苏翔参军入伍来到天山消防中队,苏翔的入伍还带着一位消防老兵的心愿。这位老兵就是其父苏招平。苏招平1989年加入天山消防中队,服役期间表现出色,三年后部队正打算让苏招平考军校提干。此时老家传来消息,妻子怀孕了,希望他退役回家照料家庭。苏招平权衡再三,最后作出退伍决定。妻子怀的那个孩子就是苏翔。从此,苏招平落下“心病”,觉得对不住部队,觉着自己的遗憾难以弥补。一晃十八年过去,终于迎来了让儿子弥补自己遗憾的机会。老家金坛那年征兵居然还是上海消防武警,这让人到中年了的苏招平喜出望外。儿子那年刚满18岁,正赶高中毕业,于是苏翔带着两代人的心愿,来到上海,来到父亲曾经战斗过的天山消防中队。

刚到天山消防中队不久,恰逢中队与所属天山路街道开展军民共建活动,共同排演一出情景剧《鱼水情深》。扮演三个“兵妈妈”之一的李萍女士,当时还不是真正的“兵妈妈”。因为,“兵妈妈”拥军活动始于消防中队属地仙霞居民区,所有参加结对的“兵妈妈”都出自那个居民区。观看排练的当年指导



员王醒知晓这一情况后,找到李萍,说道:“李阿姨,今年我们中队分来一个新兵,和你结对‘兵母子’,行吗?”

“行啊!我只有一个女儿,现在添一个儿子,儿女双全啦!”李萍快人快语。当王指导员把苏翔领到李萍面前时,李萍乐得合不拢嘴,多帅气的儿子啊!

从此,这对兵母子开始了长达八年还在延续的“母子交往”。小苏考军校、谈对象、结婚成家,第一个知晓信息的不是金坛老家的父母,而是兵妈妈李萍。逢年过节,兵儿子生日,兵妈妈生日,少不了团聚庆祝。弄得李妈

妈的女儿都吃醋了,嗔怪母亲心里只有儿子,没有女儿。

由于,消防部队退出现役,始于1993年天山路街道的“兵母子”结对双拥特色活动,2018年后转向武警执勤一支队一大队。2017年以前结对的消防中队“兵儿子”们都已退役。苏翔因为军校毕业后仍然回到天山中队,也就成了原消防部队仅存的一对“兵母子”。

苏翔和李萍妈妈的“兵母子”故事在延续,天山路街道和武警部队的“兵母子”结对活动方兴未艾。



## 新长宁为纺大小区送遮阳伞

纺大居民区今年正逢精品小区改造施工,垃圾分类临时投放点没有遮阳避雨的设施,给居民和志愿者带来诸多不便。新长宁集团装饰有限公司领导闻讯此事后,予以援助。7月11日,该公司赠送的遮阳伞安装到了小区垃圾分类临时投放点。用实际行动支持纺大小区的垃圾分类工作。

又讯 7月下旬出现连续高温,纺大居民区党总支、居委会,特地采购了防暑降温物品,慰问烈日下奋战在纺大精品小区施工现场的工人师傅。施工方负责人和工人师傅们表示感谢。

(纺大居委会)

## 62 选区人大代表向选民述职

7月23日上午,在友谊居民区召开长宁区第62选区人大代表向选民代表述职评议会,来自友谊、玉屏、遵义三个居民区30余名选民代表参加了会议。人大代表祝华、夏东辉分别向选民代表回顾这三年的履职情况。街道人大工委主任胡永兴对人大代表的履职情况进行了总结。最后,选民代表对人大代表进行了履职测评。

(友谊、遵义、玉屏居委会)

## 新光举办垃圾分类法规讲座

7月18日下午,新光居民区邀请社区钟律师为居委干部、垃圾分类志愿者、社区青少年,开设《上海市生活垃圾管理条例》及垃圾分类知识讲座。钟律师以《上海市生活垃圾管理条例》为依据,从垃圾分类有关政策法规、目标进行了讲解。

(新光居委会)

## 友谊清理 412 弄大楼垃圾通道

7月18日上午,友谊居委会干部协同海华物业对遵义路412弄1号大楼的垃圾通道进行了清理整治。7月25日上午,对遵义路412弄2号大楼的垃圾通道进行了清理整治。这两幢大楼的垃圾通道已多年没有使用,被许多无主堆物占用。此次清理为该小区创建“美丽楼道”奠定基础。

(友谊居委会)

## 天支开展“两代表一委员”接待

7月25日下午,天支居民区在二村会议室开展“两代表委员”接待日活动。活动由天支社区副书记赵万富主持。开展接待的是党代表吴光宇、人大代表张燕和政协委员姜秀珍。“两代表一委员”通过接待,进一步拓宽群众反映社情民意的渠道,积极发挥职能作用。

(天支居民区党总支)

## 育蕾学校开展红色主题教育

7月15日下午,育蕾学校结合建国70周年庆和“致敬新中国·接力新时代”征文活动,开展了一场红色主题教育。邀请区“五老”关工委老领导李仁杰,在南丰城白领之家为孩子们开设革命传统教育讲座。

(街道育蕾学校七彩班、天支居民区)

## 天山举办公开党课教育

7月16日下午,天山居民区党总支组织小区党员,参加在社区白领中心举办的2019年党员四季公益之行“夏花篇”暨社区党校公开课。党课主题:努力做合格的共产党员。主讲人系仙霞街道退休党员吴建安。

(天山居民区党总支)

## 三村排查罐装液化气

天山三村的玉屏南路380弄141号是大学橡胶厂的集体宿舍,因为历史原因,现在依旧使用罐装液化气。为防范安全事故发生,近期三村居委对141号楼开展了罐装液化气安全排查。

(三村居委会)

## 组图新闻

# 快乐暑假 五彩缤纷

暑假已经过半,街道团工委牵头的爱心暑托班今年依旧在街道文化活动中心举办,第三方承办机构在课程设置上下足了功夫,让人托小朋友喜欢上暑托班。各居民区的暑期青少年活动也是精心设计和组织。天山社区党建服务中心和联建、友谊等居民区联手组织青少年参观上海地铁博物馆,开展“致敬新中国,接力新时代”征文,以及射击培训班等活动。天山、新风和延西居民区在开展暑期青少年安全教育中,重点辅导防溺水救护小技巧,以及扫黑除恶等法制宣传。

茅台、天支、仙霞、三村、新风、新光、天义等居民区,通过知识讲座,开展“垃圾分类趣味游戏”等活动,引导青少年养成垃圾分类正确投放的好习惯。遵义、天山、玉屏、友谊等居民区小朋友共同参与“快乐手工坊”系列活动——帽子编织。

长宁区图书馆还将“弄堂游戏”讲座开进天山社区文化活动中心,通过“影像再现+体验”的活动形式,让小朋友们对“弄堂游戏”产生兴趣。

(本报编辑根据上报信息整理)



长宁图书馆的“弄堂游戏”



暑托班的户外游戏



党建服务中心、联建、友谊组织同学参观地铁博物馆



禁毒知识竞赛



跟着老师学画盘



暑期青少年安全教育